

文明
安康

第29期

2023年2月12日

创文动态

—— 共建文明城市 共享幸福安康 ——



安康市创建全国文明城市工作指挥部办公室

目 录

创 文 快 讯 1

- 获奖数位列全省前三！安康精神文明建设工作获表彰
- 市创文指挥部召开重点工作调度会议
- 市级领导调研督进创文工作

聚 焦 巩 固 提 升 3

- 市创文办持续推进巩固提升阶段创文工作

部 门 动 态 5

- 各部门推进创文工作落实情况
- 市级媒体创文宣传动态

创 文 荟 萃 7

- 汉滨组织开展活鱼宰杀专项整治
- 安康高新区标本兼治促进全区创文提质增效再上台阶
- 志愿服务给力 文明创建添彩
- 创文活动怎么弄？来一场定向比赛！

获奖数位列全省前三！ 安康精神文明建设工作获表彰

从2月13日召开的全省宣传部长和文明办主任会上传来捷报，2022年安康市精神文明建设工作成绩斐然，受到表彰。



其中，汉滨区委文明办、汉阴县委文明办、石泉县委宣传部（文明办）、旬阳市委文明办、平利县委文明办、岚皋县新时代文明实践志愿服务中心等6个单位被评为先进单位，旬阳市委文明办副主任张常波等6人被评为先进个人，获奖数量位列全省前三。安康市全国文明城市创建工作在会上作了交流发言。

市创文指挥部召开重点工作调度会议

2月10日，市创建全国文明城市工作指挥部召开重点工作调度会议。市长王浩出席会议并讲话，市委常委、宣传部部长陈莲，副市长周耀宜，市政府秘书长张世波参加会议。



会议指出，创建全国文明城市任务艰巨、责任重大，不能有片刻松懈。各级各部门要切实强化思想认识和工作措施，对标工作任务，突出问题导向，保持具体抓、抓具体和反复抓、抓反复的韧劲，以更加务实有效的工作推进问题整改和成果巩固。要对照创文测评体系加快补齐短板，大力整治占道经营、乱摆乱放、车辆乱停等突出问题，持续提升医院、政务大厅、交通场站等窗口单位服务质量水平，严格规范小区物业管理，多方协力抓好未成年人思想道德建设，积极引导群众共树文明新风，不断增强创文工作群众参与度和满意度。

市级领导调研督进创文工作

2月9日，市委常委、常务副市长高晶华深入大北街社区、东关社区背街小巷、居民小区、农贸市场等点位，暗访督导社区创文工作。2月6日，市委常委、统战部部长寇全安前往鼓楼社区、兴安路社区督导检查创文工作，并召开座谈会。2月7日，市委常委、市纪委书记、市监委主任罗晓君在市纪委监委机关听取包联社区创文工作汇报，安排下一阶段工作。郑小东、赵立根、李全成、陈伍文、杨首艳、张广东、刘娟、刘惠生、马恒昌等市级领导分别到包抓社区开展创文督导或了解社区创文工作，督导反馈问题整改，协调解决相关问题。



市创文办持续推进巩固提升阶段创文工作

2月7日，市创文办宣教组组织召开“文明有我”主题活动推进座谈会，推动五星街社区、前张岭社区、鼓楼社区、兴安路社区的市区两级帮扶单位示范开展“文明有我”主题活动。



2月7日至11日，市创文办督导三组对前张岭社区、后张岭社区、张沟桥社区、西大街社区、大北街社区、培新街社区等日常创文工作以及全市演练中发现的问题进行督导检查。



2月8日，市创文办督导二组联合区创文办、区卫健局根据全域演练反馈问题对汉滨区第一医院及周边、家属院等点位进行督导检查，对存在问题进行现场交办。



2月8日至9日，市创文办未成组聚焦校园周边售卖烟酒、盲盒、“三无产品”以及不良导向类文玩具问题，联合公安、市场监管、城管、文旅、烟草等职能部门开展多轮次集中综合整治，现场没收仿真玩具枪2把、盗版书籍15本、盲盒及“三无产品”玩具50余件，同时现场取缔2处违规烟酒销售点。



2月10日，市创文办志愿服务组对各医院及沿路书店志愿服务站志愿服务工作进行督导检查，对存在问题现场提出整改要求。



2月11日，市创文办督导一组对吾悦广场、万友超市、南方里、时代购物广场、宜尚酒店进行检查，对行业规范、诚信广告、投诉机制、无障碍设施、母婴室、禁烟标识等大型商超类测评点位创文要素达标情况再“回头”、再排查。



部门动态

2月10日，市人大常委会、市公安局、安康日报社、市疾控中心等单位分别到所帮扶社区开展“文明有我”新时代文明实践志愿主题宣讲活动。

市政府办：2月8日，市政府办创文工作领导小组召开创文工作研判会，对创文工作再动员、再部署、再推进，进一步凝聚共识、铆足干劲，确保高标准、高效率、高质量抓好创建各项工作任务，全力做好创文巩固提升工作。

市交通运输局：2月11日，市交通运输局督导组一行深入安康汽车站、城西客运站、高客站和安华、交投、联润、金康出租车公司，通过查阅资料、座谈交流、现场督导等方式，着重检查环境卫生整治、创文氛围营造、文明规范服务、企业管理等创文工作落实情况，针对检查发现的问题现场交办要求整改。

市市场监管局：2月7日，市市场监管局联合市邮政管理局召开安康中心城区快递、外卖行业创文重点工作推进会。会上，市邮政局、市局网络交易监管科通报了近期快递、外卖行业创文工作开展情况及存在问题，分析了当前创文工作形势，就做好快递外卖行业创文重点工作进行了具体部署安排。

人行安康中心支行：近期，市人行组织志愿者下沉帮扶村常态化开展志愿服务活动。活动中，志愿者紧盯责任片区死角盲点，有序推进卫生整治、停车秩序维护、垃圾清运、小广告清理等任务。

市级媒体创文宣传动态

2月6日至2月12日，《安康日报》共刊发创文相关稿件19篇，围绕共建文明城市、保护生态等主题发布1/2版公益广告1条，1/4版公益广告1条，刊发创文相关标语4条。《安康新闻网》刊发创文相关报道15条。微信公众号围绕法治建设、春节民俗、关爱未成年人主题发布相关报道3条，视频号发布微视频2条。更新创文公益广告2期。

安康广播电视台电视单元播发创文稿件15篇，拍摄制作系

列公益广告、短视频 1 条。拍摄制作第 27 期创文暗访专题片。广播单元安康综合广播各栏目共计发布创文新闻类稿件 128 篇。微信公众号发布 42 篇，发布创文视频号 11 条；微博同步转发视频号 9 条；安康融媒发布稿件 2 篇；抖音发布创文相关短视频 6 条。安康交通广播各栏目共计发布创文新闻类稿件 430 多篇，播出 1100 多频次，公众号发布文明创建系列相关推文 25 篇，发布文明安康、关爱未成年人等 9 条视频号。



汉滨组织开展活鱼宰杀专项整治

汉滨区市场监督管理局从 2 月 8 日开始，在中心城区全面开展活鱼宰杀专项整治。

在整治活动中，执法人员要求活鱼宰杀户必须取得有效营业执照，建立并保存相关进货票据，如实记录产品名称、数量、进货日期及供货者名称、地址、联系方式等内容，并保管相关凭证，取得检验检疫证明或产地证明。严禁在店外从事活鱼销售和宰杀作业，室内有相对封闭的宰杀操作间、不锈钢宰鱼台、洗手池、过滤网、垃圾桶，供水、排水设施齐全，墙面、地面、砧板、宰鱼台无血渍、无残渣、无锈斑、无污水、无霉斑，水沟无积水、堵塞、杂物、无污垢，地漏干净畅通。经营场所干净整洁，交易宰杀过程中产生的废弃物及时放入收集容器内，定时进行清洁消毒。

高新区促进全区创文提质增效再上台阶

安康高新区坚持问题导向，突出标本兼治，常态化开展市容环境整治和创文宣传，持续巩固提升创文成果。

一是持续问题排查整改。针对上周市对区创文督查新交办的重点任务 14 项、演练反馈问题 21 项，全部以督办单形式予以交办，并明确整改要求和整改时限，确保责任落实到位、问题整改彻底。同时，全面加大问题自查力度，尤其对施建工地、商住小区的



的广告牌、施工围挡、垃圾清运等情况进行重点督查，下发督办单 7 个，共计排查 81 项问题均已全部整改到位。

二是常态推进动静达标。持续加大对市容市貌、交通秩序、社区“三道八乱”等各类动态问题的排查力度和整治工作。本周，累计开展专项整治行动 10 次，规范整治占道经营、流动摊贩、乱堆乱放、户外广告等现象 247 起，补栽苗木绿植 1000 余平方米，更换维修市政设施 100 余处；查处行人及非机动车交通违法 34 余起，规范劝导乱停乱放车辆 1020 余辆，批评教育未规范佩戴头盔及行人不文明交通行为 330 余人，开展文明交通志愿者劝导活动 17 次，拖移车辆 8 辆。有效改善了市容环境秩序，提升了市民群众规则意识。

三是规范网报资料申报。全面对照《全国文明城市（地级以

上)测评体系操作手册(2022版)》申报要求以及督导检查发现问题,进一步查漏补缺,严格内容把关,规范活动开展,下发近期网报重点工作清单,到社入村开展创文宣传普及、文明实践活动以及文明社区(村)镇创建、文明餐桌等活动。截至目前,累积开展各类活动16次,收集报送图片137张,全面完成现阶段网报工作。

媒体关注

志愿服务给力 文明创建添彩

“这咋办?我们俩都背不动。”在温馨大源小区,一位老太太坐在轮椅上,旁边站着一位老大爷和一位中年妇女,轮椅旁还放了大包小包的东西,他们正在为上楼犯愁。

一旁正在整理小区摩托车的两位市城管执法局志愿者,闻声停下手中的活儿,赶紧过去询问情况。“这两位老人住在四楼,儿女都在外地工作,我是他们请的护工。老太太刚出院,我借了医院的轮椅把她送回来,可这要上楼,我和老爷子都背不动。”听到中年妇女的诉说,志愿者们二话不说,一个背起老人,一个帮忙拿行李,顺利将他们送到四楼家中。

虽然志愿者经常去包联帮扶的小区,但还是有少数业主不听劝阻,趁夜间从家里拉电线到一楼给电动车充电,这给小区居民的安全带来了极大隐患。

在温馨大源小区的2号楼1单元,志愿者又一次敲响了5楼

业主的门。“您好，您又从家里放电线到一楼院子了，请您收回，这样给电动车充电太危险了，容易引发火灾。请您以后在楼下充电桩充电，为自己的安全，也为邻居们的安全。”

温和的劝导也让业主相当配合。在志愿者的帮助下，业主迅速把电线收回到家里。像这样一次次反弹、一次次督促的例子不止一个，在城管执法局志愿者的耐心劝说下，现在，小区的飞线充电现象明显减少。

汉滨区巴山东路的温馨大源小区、电信小区、芳馨苑小区是市城管执法局文明创建的包抓小区，3个小区共计住户715户。为达到全民创建、全民参与这一目标，市城管执法局的志愿者通过敲门行动开展问卷调查和创文宣传、对照测评标准开展“四查四清”督导任务落实、依托志愿服务提升环境质量，架起了干群之间的连心桥。

除了社区帮扶，市城管执法局的志愿者还常态化地开展文明交通劝导、义务清扫、清除野广告等多项志愿服务活动。在居民小区，帮助群众清除杂物、协助业主规范停放车辆、督促居民收回飞线；在十字路口，搀扶老人过马路、监督车辆让行人、引导行人守交规；在马路边，清扫垃圾、夹起杂物、拾起烟头……市城管执法局的志愿者大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，通过志愿服务映射城管温度，努力让群众更有幸福感、获得感，也让更多的居民了解、支持和参与到创建全国文明城市中来，争当文明市民。（郭丽娜）

创文活动怎么弄？来一场定向比赛！

近日，安康市第一小学未成年人活动走进南门社区兴华名城小区，举行“学习二十大、奋进新征程、创建文明城”定向赛活动。将二十大知识、少先队基础知识、创建文明城市应知应会等内容融入团队游戏中，助力安康全国文明城市创建和未成年人思想道德建设工作先进城市创建。



在现场，由家长和学生组成的 10 个通关小组，前往指定的打卡处，回答创文小知识，并进行互动游戏才可盖章通过，整个赛程需完成 10 处打卡任务才能通关。

“少先队的队旗由什么组成？红旗、五角星、火炬！”

“垃圾的正确分类是哪几个？可回收垃圾、有害垃圾、厨余垃圾和其他垃圾。”

“答对了，通关！”

一个多小时寓教于乐的活动得到了家长和孩子们的大力支持，现场氛围十分热烈。

安康市第一小学假日中队自 2017 年成立以来，定期开展主题鲜明、生动活泼、丰富多彩的实践活动，增强了少先队员的光荣感和组织归属感。在安康市少先队助力创建全国文明城市活动中，假日中队的队员们以“争做新时代好队员”为主题，紧扣时代脉搏，与火热的社会生活相融合，积极参与“五彩文明行动”，

践行社会主义核心价值观，做新时代的好队员，得到了社会、学校和家庭的广泛认可。（张乔）

供稿方式

市创文办宣教组电话：0915-3283635

投稿邮箱：wenmingankang@163.com

报：省委文明办；

送：市委常委，市人大常委会主任、各副主任，市政府各副市长，市政协主席、各副主席；市委办公室，市人大常委会办公室，市政府办公室，市政协办公室，市纪委监委，市中级人民法院，市人民检察院；

各县区创文指挥部，市委和市级国家机关各部门、各人民团体、中省驻安各单位创文工作领导小组；

市创建全国文明城市工作指挥部总指挥、副总指挥。

安康市创文办

2023年2月15日印发



创文动态第29期



扫一扫关注微信公众号

讲文明话 办文明事

做文明人 创文明城